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6. SINIF

FEN
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-3

Ad-Soyad:............................................................................ Sınıf/Şube: ...................................       No:  ................................

2018-12-F6-031

1.
F2= 2 N

F1= 4 N

F3= 3 N

I
F3= 3 N

F2= 6 N
F1= 3 N

II

F1= 10 N

F3= 7 NF2= 3 N

III F2= 15 N
F1= 15 N

IV

Yukarıda cisimlere etki eden kuvvetlerin büyüklükleri 
verilmiştir. 

Buna göre hangi cisimler dengelenmiş kuvvetler 
etkisindedir?

A) I ve III
B) I ve IV
C) II ve III
D) II ve IV

4.

5 N 20 N

Hareket yönü

5 N

20 N 25 N

Hareket yönü

10 N 10 N

İlk hareket durumları üzerlerinde belirtilen araçlara 
sonradan şekildeki kuvvetler etki ederse seçenekler-
deki durumlardan hangisi oluşmaz?

A) Hareket yönünde süratlenerek devam eder.
B) Hareketine yavaşlayarak devam eder.
C) Sabit süratle hareketine devam eder.
D) Durmaya devam eder.

5.

II I III

4

2

6

8

10

12

Zaman

Kuvvet

Verilen grafikte bir cisme aynı anda etki eden üç kuvvetin 
büyüklükleri verilmiştir. 

Cisim dengelenmiş kuvvetler etkisinde olduğuna 
göre I, II ve III. kuvvetlerle ilgili verilenlerden hangisi 
yanlıştır?

A) I, II ve III. kuvvetlerin doğrultuları aynıdır.
B) I. ve II. kuvvetlerin büyüklüğü toplamı III. kuvvete 

eşittir.
C) I, II ve III. kuvvetlerin yönleri aynıdır.
D) Kuvvetlerin büyüklük sıralaması III > II > I şeklindedir.

3.

Dengelenmiş ve dengelenmemiş kuvvetlerin etkisinde 
olan araçların durumları verilmiştir. 

Buna göre K, L, M, N araçlarının uygulamış oldukları 
kuvvetlerin büyüklük sıralaması hangisi seçenekte 
doğru verilmiştir?

A) K>L=N>M
B) L=N>M>K
C) K>L>M>N 
D) M>L=N>K

2. F1= 3 N

F3= 10 N F4= ? N

F2= 4 N

Şekildeki cisim verilen kuvvetlerin etkisindeyken 
hareket etmediğine göre F4 kuvvetinin büyüklüğü 
kaç N’dir?

A) 2 B) 3 C) 5 D) 6

6. I.	 Dünya’nın Güneş etrafındaki hareketi

II.	 Bir aracın sabit süratle hareketi

III.	 Ağaçtan elmanın düşmesi 

olaylarından hangilerinde dengelenmemiş 
kuvvetlerin etkisi görülmektedir?

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve II D) II ve III

L N M

L

N

M KN
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6. SINIF

FEN
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-3

2018-12-F6-032

7. 1- Yol a- saniye
2- Sürat b- metre
3- Zaman c- metre/saniye

Verilen büyüklüklerin birimleri ile eşleştirilmesi 
hangi seçenekte doğru verilmiştir?

1 2 3
A) b a c
B) c b a
C) b c a
D) a c b

8. “Okulum ve evim arasındaki uzaklık 500 metredir. Hafta 
içi saat 08.00’da evden çıkarım ve yürüyerek okuluma 
giderim. Okula saat 08.20’de ulaşırım. Ancak havanın 
yağmurlu olduğu günlerde babam beni okula araba ile 
bırakır. Bu sayede saat 08.15’te evden çıksak bile saat 
08.20’de okuluma ulaşmış olurum.”

Şeklinde konuşan bir öğrencinin aşağıdaki 
yorumlarından hangisini yapması yanlış olur?

A) Yürüyerek okula giderken süratim 25m/dk olur.
B) Okula, araba ile 5 dakikada ulaşırım.
C) Okula, yürüyerek 20 dakikada ulaşırım. 
D) Okula giderken, arabanın sürati 50m/dk olur.

10. Sürat (m/s)

Zaman (s)

5

4

X

Sürat (m/s)

Zaman (s)

10

8

Y

Yol (m)

Zaman (s)

60

3

Z

Yukarıda hareketlerine ait grafikler verilen X, Y 
ve Z araçlarının aldıkları yolların sıralaması hangi 
seçenekte doğru olarak verilmiştir?

A) X > Y > Z
B) Y > X > Z
C) Z > Y > X
D) Y > Z > X

11. Yol (m) 10 20 30 40
Zaman (s) 2 4 6 8

Tabloda zamana bağlı yol bilgileri verilen 
hareketlinin, sürat-zaman grafiği aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Sürat (m/s)

Zaman (s)

10

30

20

2 6 8

40

4

B) Sürat (m/s)

Zaman (s)

5

4 6 82

C) Sürat (m/s)

Zaman (s)

10

30

20

2 6 8

40

4

D) Sürat (m/s)

Zaman (s)

10

6 842

9.

100

50

150

200

Zaman (s)

Yol (m)

10 20 30 40 50

Bir yarış bisikletine ait yol-zaman grafiği verilmiştir. 
Grafiğe göre bisikletli ile ilgili yapılan yorumlardan 
hangisi yanlıştır?

A) Hareket boyunca 150 metre yol almıştır.
B) 20-40. saniyeler arasında durmuştur.
C) 30-50. saniyeler arasında 50 metre yol almıştır.
D) Hareket boyunca sabit süratli hareket yapmıştır.

12. Buz, su ve su buharını oluşturan tanecikler için 
hangisi doğrudur?

A) Buzu oluşturan tanecikler hareketsizdir.
B) Suyu oluşturan tanecikler sıkıştırılabilir.
C) Sadece su buharını oluşturan tanecikler arasında 

boşluk vardır.
D) Su buharını oluşturan tanecikler titreşim, öteleme ve 

dönme hareketi yapar.
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6. SINIF

FEN
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-3

2018-12-F6-033

13. Yol (m)

Zaman (s)

K

L

M

Yol-zaman grafiği verilen hareketlilerin süratlerinin 
sıralaması aşağıdakilerden hangisi gibidir?

A) K > L > M
B) M > K > L
C) M > L > K
D) L > K > M

14. Maddenin halleri ve özellikleri ile ilgili 
eşleştirmelerden hangisi doğrudur?

HAL ÖZELLİK
A) Katı Tanecikleri birbirine çok uzaktır.

B) Gaz Tanecikler sadece titreşim hareketi 
yapıyor.

C) Sıvı Belirli bir hacmi vardır ve konulduğu 
kabın şeklini alır.

D) Katı Konulduğu kabın şeklini alıp, tüm 
hacmini doldurur.

17.
Tanecik Hareketi Sıcaklık 

( oC )

I
 

?

II
 

?

III
 

?

Su için tanecik hareketlerini gösteren tabloya 
bakarak suyun sıcaklıklarının kaç oC olduğunu 
tahmin etmeye çalışan Ertuğrul’un hangi seçeneği 
işaretlemesi beklenir?

I II III
A) 10 50 120
B) 45 35 95
C) 25 115 85
D) 115 175 155

18.

Madde MK L
Tabloda verilen resimler maddelerin tanecik 
özelliklerini göstermektedir. K – L – M maddeleri için 
verilen örneklerden hangisi doğrudur?

K L M
A) Su buharı Tahta Toprak
B) Ketçap Bulut Kalem
C) Kolonya Taş Duman
D) Cam Mayonez Hava

16. Bir miktar buz oda sıcaklığında 10 dakika bekletildiğinde 
buzun su haline geldiği gözleniyor. 
Bu olayla ilgili yapılan açıklamalardan hangisi 
yanlıştır?

A) Buz katı halden sıvı hale geçer ve erime olayı 
meydana gelir.

B) Sıvı hale gelen buzun tanecikleri arasındaki uzaklık 
artar.

C) Isı alan taneciklerin hareketi hızlanır.
D) Hızlı hareket eden tanecikler hal değişiminden sonra 

yavaşlamaya başlar.

15.
P R

S T

Yukarıdaki şekil cisimlerin sahip oldukları tanecik 
yapılarını, P – R – S – T harfleri ise hal değiştirme 
olaylarını göstermektedir. 
Şekile bakılarak yapılan yorumlardan hangisi 
yanlıştır?

A) P durumunda madde ısı alarak katı halden sıvı hale 
geçmiştir.

B) R durumunda madde ısı vererek sıvı halden gaz hale 
geçmiştir.

C) S durumunda madde ısı vererek sıvı halden katı hale 
geçmiştir.

D) T durumunda madde ısı alarak sıvı halden gaz hale 
geçmiştir. Test bitti. Cevaplarınızı kontrol ediniz.
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6. SINIF

SOSYAL BİLGİLER
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-3

Ad-Soyad:............................................................................ Sınıf/Şube: ...................................       No:  ................................

2018-12-S6-031

1. İpek Yolu, Çin’in Şian kentinden başlayıp, Anadolu’nun 
çeşitli yerlerinden geçerek İstanbul’da birleşen ve oradan 
da Avrupa’nın içlerine doğru giden bir yoldur. Dönemin 
en önemli ticaret güzergahlarından olan İpek Yolu’nda bir 
çok ürün satılmıştır. Bu yolda ayrıca kültürel etkileşimde 
yaşanmıştır.

Verilen bilgilere göre İpek Yolu ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir?

A) Kültürel alışveriş ticaretten daha önemlidir.
B) Sadece İpek ve ipekli kumaş ticareti yapılmıştır.
C) Ticaretin yanında kültürel alışverişte yaşanmıştır.
D) Tüccarların konaklaması için kervansaraylar 

yapılmıştır.

2. Orta Asya’da kurulan ilk Türk devletleri İpek Yolu’na 
hakim olabilmek için hem komşu ülkelerle hem de Çin ile 
mücadele etmiştir. Örneğin Köktürkler önce Sasanilerle 
ortak hareket ederek Akhun Devleti’ni; daha sonra da 
Bizans ile ittifak kurarak Sasani Devleti’ne son vermiştir.

Bu bilgilere göre İpek Yolu ile ilgili ulaşılabilecek en 
kapsamlı yargı aşağıdakilerden hangisi olabilir?.

A) Ekonomik çıkarlar siyasi ilişkileri etkilemiştir. 
B) Ticaret siyasi ilişkileri olumlu etkilemiştir.
C) Köktürkler bu yol için sadece Çinliler ile mücadele 

etmiştir.
D) Tarihteki en önemli ticaret yolu İpek Yolu’dur.

3. I.	 Hindistan’dan başlar.

II.	 Hazar Denizi’nden iki kola ayrılır.

III.	 Mısır üzerinden Akdeniz’e açılır.

IV.	 Tarihte bilinen ilk ticaret yoludur.

Yukarıda yer alan maddelerde ticaret yolları ile ilgili genel 
bilgiler verilmiştir. 

Bunlardan hangileri Baharat Yolu ile ilgilidir?

A) I ve II
B) I ve III
C) III ve IV
D) I, II ve IV

4. Tarihi ticaret yolları daha çok doğal geçitler, vadiler 
üzerinde kurulmuştur. Bu yolları tüccarlarla beraber 
elçiler, ulaklar, bilim insanları ve seyyahlar da 
kullanmıştır. 

Verilen açıklama aşağıdakilerden hangisi ile devam 
ettirilirse yanlış olur?

A) Devletlerin ekonomik ve siyasi gelişmesini 
sağlamıştır.

B) Toplumlar arası kültürel ve fikir alışverişini sağlamıştır.
C) Bilgilerin, gelişmelerin yavaş yayılmasını sağlamıştır.
D) Ülkelerin ihtiyacı olan ürünlerin karşılaşmasını 

sağlamıştır.

5. Aşağıdakilerden hangisi İpek Yolu’nun devletleri 
siyasi olarak etkilediğine örnektir?

A) İlk Türk devletlerinin Çinlilerle mücadele etmesi
B) Avrupalıların doğu kültürüne ait ürünleri tanıması
C) Tüccarların büyük kervanlarla ticaret yapıp ekonomik 

kazanç sağlaması
D) Yol üzerinde güvenlik ve dinleme amaçlı 

kervansarayların yapılması

6. Günümüzde bile halen yemeklere tat vermede, içtiğimiz 
çaylarda bu bitkilerden yararlanırız. Bazen öğüterek, 
bazen de suyunu içerek tükettiğimiz birçok bitkinin 
anavatanı Hindistan’dır. 

Yukarıdaki bilgiden yola çıkarak bu bitkiler hangi 
ticaret yoluyla Avrupa’ya ulaşmıştır?

A) Kral Yolu
B) İpek Yolu
C) Baharat Yolu
D) Kürk Yolu
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6. SINIF
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-3

2018-12-S6-032

SOSYAL BİLGİLER

7. İpek Yolu, yalnız ticaret yolu olarak kalmamış 2000 
yıldan beri devletler arasında siyasi, ekonomik ve kültürel 
bir köprü olmuştur. Örneğin ticari ilişkiler sonucunda 
Çin’deki dini inançlar İpek Yolu üzerinde yer alan şehirler 
arasında yayılmıştır.
Verilen bilgilere göre, İpek Yolu için aşağıdakilerden 
hangisi söylenebilir?

A) Tarih boyunca Türklerin kontrolünde kalmıştır.
B) Ülkelerin birbirleri ile etkileşimini sağlamıştır.
C) Zamanla önemini yitirmiştir.
D) Birçok devlet İpek Yolu hâkimiyeti için mücadele 

etmiştir.

11. Aynı meridyen yayı üzerinde bulunan her noktada 
aşağıdakilerden hangisi de aynıdır?

A) Yerel saat
B) İklim çeşidi
C) Tarım ürünleri
D) Ekvatora uzaklık

12. Bir yerin Dünya üzerinde bulunduğu yere coğrafi konum 
denir. Coğrafi konum da Matematik ve özel konum olmak 
üzere ikiye ayrılır. 

Buna göre, Mersin’in bulunduğu konum ile ilgili bilgi 
veren öğrencilerden hangisi diğerlerinden farklı bir 
bilgi vermiştir?

A) Ekvatorun kuzeyinde yer alır
B) 33o DM ile 36o DM arasında yer alır.
C) Güney yamaçları daha fazla güneş alır. 
D) Akdeniz kıyısında yer alır.

8. Yüzyıllar boyunca İpek Yolu üzerinde tüccarlar 
büyük kervanlar ile ticaret yapmış, ekonomik kazanç 
sağlamışlardır. Tüccarlar İpek Yolu’nun geçtiği bölgelere 
hâkim olan devletlere geçiş ücreti ödemişlerdir. Bu 
yüzden bu yol üzerindeki yerleşim yerleri gelişmiş ve 
zenginleşmiştir. 

Aşağıdakilerden hangisi İpek Yolu’nun 
zenginleştirdiği şehirlerden birisi değildir?

A) Semerkant B) Turfan C) Tebriz D) Kahire

9. Dünya üzerindeki bir yerin kıtalara, okyanuslara, 
geçitlere, suyollarına ve kentlere olan uzaklığı o yerin 
özel (göreceli) konumunu verir. Ayrıca bir yerin sanayisi, 
yer altı kaynakları, iklim çeşitliliği, yer şekilleri gibi 
özellikleri özel konumunu belirler. 
Verilen tanıma göre aşağıdakilerden hangisinde 
özel konum belirtilmiştir?

A) Ülkemizin güneyinden kuzeyine doğru gidildikçe 
güneş ışınlarının geliş açısı daralır. 

B) Dağlarımızın güney yamaçları güneşe dönük olduğu 
için daha sıcaktır.

C) Ülkemiz üç tarafı denizlerle çevrili bir yarımadadır.
D) Ülkemize kuzeyden esen rüzgârlar sıcaklığı düşürür, 

güneyden esen rüzgârlar ise arttırır.

10. Boylam

I II

IV
III

Yukarıda verilen coğrafi koordinatlara göre Türkiye 
matematik konumu dikkate alındığında kaç numaralı 
yerde olmalıdır?

A) I B) II C) III D) IV

En
le

m

50o 25o  0o 25o 50o

45o

30o

15o

0o

15

30o
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6. SINIF
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-3

2018-12-S6-033

SOSYAL BİLGİLER

13. Aşağıdaki seçeneklerde kıta ve okyanuslar ile ilgili 
olarak verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) En büyük kıta Asya kıtasıdır ve kuzey yarımkürede 
bulunur. 

B) Okyanuslar Pasifik, Atlas ve Hint okyanusu olarak 
sıralanır. 

C) Hint Okyanusu; Asya, Avustralya, Afrika ve Antarktika 
Kıtaları arasında yer alır. 

D) Avustralya Kıtası, kuzey yarımkürede bulunur.

17. Ülkemizin fiziki haritasına bakıldığında yeryüzü 
şekilleri için hangisi söylenemez?

A) Ortalama yükselti oldukça fazladır.
B) Yükselti batıdan doğuya doğru artar.
C) Türkiye’deki en yaygın yeryüzü şekli ovadır.
D) Dağlar Ege’de denize dik olarak uzanır.

14. Bir yerin Ekvator’a ve başlangıç meridyene göre yerinin 
belirlenmesine “matematik” konum denir.
Buna göre aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin 
matematik konumu ile ilgili değildir?

A) Ekvator’un kuzeyinde, Greenwich’in doğusunda yer 
alması 

B) Ortalama yükseltisinin fazla olması
C) Kuzeyi ile güneyi arasında 6 paralel farkı olması
D) Doğusu ile batısı arasında 19 meridyen farkının 

bulunması 

15. Kış mevsiminde en yüksek sıcaklıkların Akdeniz 
kıyılarında görülmesinde aşağıdakilerden hangisi 
etkili olmaktadır?

A) Enlem
B) Yerşekilleri
C) Yükselti
D) Karasallık

16. •	 Ülkemizde güneş ışınları hiçbir zaman dik açıyla 
düşmez. 

•	 Dağların kuzey yamacı daha soğuktur.
•	 Kuzeyden esen rüzgârlar soğuk, güneyden esen 

rüzgârlar sıcaktır.
Yukarıda verilen maddeler Türkiye’nin hangi 
özelliğinin sonucudur?

A) Özel konumun
B) Dağların uzanış yönünün
C) Üç tarafının denizlerle çevrili olmasının
D) Matematik konumunun

18. Akdeniz ikliminde yazlar sıcak ve kurak, kışlar ise ılık 
ve yağışlıdır. Doğal bitki örtüsü makidir. Makiler, her 
mevsim yeşilliğini koruyan, kışın yapraklarını dökmeyen, 
kısa boylu ağaç ve çalılıklardan oluşur. 

Aşağıdakilerden hangisi Maki bitki örtüsüne örnek 
olarak verilemez? 

A)

DEFNE

B)

ZEYTİN
C)

ÇINAR

D)

KEÇİBOYNUZU

19. •	 Akarsuların denize döküldükleri yerlerde, taşıdıkları 
alüvyonların biriktirmesi sonucunda oluşur.

•	 Çevresine göre yüksekte kalmış ve akarsular 
tarafından derin olarak yarılmış geniş düzlüklerdir.

•	 Karaların üzerindeki çukurlukları dolduran tatlı ya da 
tuzlu su kütlesidir. 

•	 Deniz sularının karaların içine doğru sokulduğu 
bölümdür.

Tanımları verilen yeryüzü şekilleri ile ilgili 
ülkemizden örnekler verildiğinde aşağıdakilerden 
hangisi dışarıda kalır?

A) Konya B) Taşeli C) Beyşehir D) İskenderun
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6. SINIF
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-3

2018-12-S6-034

SOSYAL BİLGİLER

21. Bir yerde hidroelektrik santral kurabilmek için akarsuyun 
akış hızının yüksek oluşu önemlidir.

Buna göre Türkiye fiziki haritasını incelediğimizde 
hangi bölgemizde hidroelektrik santral kurmak 
daha doğru olur?

A) Ege B) Marmara
C) İç Anadolu D) Doğu Anadolu

20. Trabzon’da yaşayan Temel ile Antalya’da yaşayan Ömer 
birbirlerine yaşadıkları yerin özellikleri ile ilgili aşağıdaki 
konular hakkında bilgi vermişlerdir. 
I.	 İklim
II.	 Bitki örtüsü
III.	 Denize uzaklık

Bu bilgilerden hangileri iki şehir için de ortaktır?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II D) II ve III

Test bitti. Cevaplarınızı kontrol ediniz.

22.

 

Buna göre, haritada numaralandırılarak gösterilen 
illerden hangilerinde Akdeniz iklimi özellikleri 
görülmektedir?

A) I – II B) I - III C) I - IV D) II – III

23. Türkiye son yıllarda yağışların azalmasıyla kuraklığın 
arttığı, tarımda sulamaya daha fazla ihtiyaç duyulduğu 
bir döneme girmiştir. 

Aşağıda yer alan bölgelerden hangisi bu 
genellemeye uymaz?

A) Karadeniz
B) Güneydoğu Anadolu
C) Akdeniz
D) İç Anadolu
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3. “Bu zorlu süreçten yüzünün akıyla çıkmıştı.” 

Bu cümlede altı çizili deyimin anlamı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ayrıntıya girmeden kısaca bakıvermek.
B) Bir kimsenin sevgisini , ilgisini kazanmak.
C) İstemeden birilerinin kalbini kırmak.
D) Bir işi utanca düşmeden başarıyla bitirmek.

5. “küçük” sözcüğü hangi cümlede bir adın özelliğini 
açıklamak için kullanılmıştır?

A) Küçüklüğünden beri uçurtmalara meraklıydı.
B) En sevdiği ayakkabıları artık küçük geliyormuş.
C) Sınıfın en küçüğü yedi yaşına yeni girmişti.
D) Aldığım küçük hediyelere herkes bayılmıştı.

2. 1455’te Gutenberg adlı bir Alman kuyumcu ve matbaacı 
ilk kez bir kitabı metal harf kalıpları kullanarak bastı. Bu 
yöntemde harf kalıpları basılacak metne göre dizilerek 
baskı yapılıyordu. 

Basmak sözcüğü hangi cümlede yukarıdaki 
anlamıyla kullanılmıştır?

A) Şoför öndeki arabaya yetişebilmek için gaza basıyor.
B) Aç kalan kurtlar sabaha karşı bizim köyü bastı.
C) Okul gazetesini bu yıl bizim sınıf basacakmış.
D) On sekiz yaşına basınca ehliyet alabilirsiniz.

6. Hangisinde zincirleme isim tamlaması 
kullanılmıştır?

A) Gurbet akşamlarının sabahında buluşuruz.
B) Bu romanın sonunu merak ediyorum.
C) Onun davranışlarını hiç beğenmiyor.
D) İnsan için akıl, en büyük sermayedir.

1. I.	 İşi başından aşkındı. 

II.	 Buralarda çoktandır görünmüyor. 

III.	Başındayım gizemli gezinin. 

IV.	Seni nicedir izliyorum. 

Yukarıdaki cümlelerde altı çizili sözlerden hangi 
ikisi yakın anlamlıdır?

A) I. ve IV. B) I. ve II. C) II. ve III D) II. ve IV.

7. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde hem sıfat hem 
de isim tamlaması vardır?

A) Ahmet her sabah bir bardak süt içiyor.
B) Soğuk rüzgara inat dalgaların güzelliğini 

seyrediyorum.
C) Eray sık sık tiyatroya gidiyor.
D) Küçük kız, şu anda parkta oyun oynuyor.

9. Aşağıdaki atasözlerinden hangisi deneyimle ilgili 
değildir?

A) Köpek suya düşmeyince yüzmesini öğrenemez.
B) Sütten ağzı yanan, yoğurdu üfleyerek yer.
C) Eşek bile bir düştüğü yere bir daha düşmez.
D) Gönülsüz yenen aş ya karın ağrıtır ya baş.

8. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde ismin yerini 
karşılayan bir sözcük kullanılmıştır?

A) Kanaatkârlık elbette kaybedilmemesi gereken iyi 
özelliklerdendir

B) Yaşamdan zevk almayı bilmek, mesut olmanın 
olmazsa olmaz koşuludur.

C) Birkaç günlük ömrümüzü saadet içinde geçirmek 
herkesin tek arzusudur.

D) Bu dünya, gelinebilecek dünyaların elbette ki en 
iyisidir.

4. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde olumlu bir 
durumdan olumsuz bir duruma geçiş söz 
konusudur?

A) Bayram zamanları çok kaza olur; çünkü sürücüler bu 
dönemde çok acelecidir.

B) Türk bilim insanlarında yaşanan beyin göçü gitgide 
artıyor.

C) Yaptığımız çalışmalar oldukça verimliydi fakat 
vatandaş bu durumdan pek hoşnut kalmadı.

D) Yanlış ilaç kullanımı yeni hastalıklara sebebiyet 
verebilir hatta ölüme bile yol açabilir.
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12. Günümüzde çocuklar bilgisayarda oynadıkları oyunlarla 
pek çok maceraya atılıyorlar. Ne var ki bu sanal oyunlar, 
çocukların toz toprak içinde debelenerek, dağ bayır 
tırmanarak, ağaçların tepesinde sincap gibi gezerek 
oynadıkları oyunların yerini tutar mı, bilmiyorum. 

Metnin konusu nedir?

A) Sanal oyunlar
B) Çocukluk
C) Bilgisayarın yararları
D) Doğa

10. Türkü denince hâlâ birçok gencimizin yüzlerini 
buruşturur gibi olduklarını görerek içimiz sızlıyor. 
Kültürümüzü yansıtan, tanıtan ve onu daima ileriye 
götüren türkülerimiz değil midir? Peki neden bu 
haldeyiz. Neden gençlerimiz türkülerimizle haşır neşir 
olmak varken onları dışlıyor. Aslında sebebini bulmak 
o kadar da zor değil. Anneden babaya, komşusundan 
arkadaşına, öğretmeninden doktoruna herkes bu konuda 
hassas olsa emin olun daha nice dörtlükler yazılır ve 
onlar türküleşir. 

Bu paragrafta aşağıdakilerin hangisine 
değinilmemiştir?

A) Gençlerimiz türkülerden uzak durmaktadır.
B) Türküler yaşanmışlıklar üzerine kaleme alınır ve 

bestelenir.
C) Toplumun her kesimi türküler konusunda hassas 

olmalıdır.
D) Türküler kültürümüzü tanıtan unsurlardan birisidir.

11. Bir milleti ayakta tutan da yok olmasına neden olan da o 
milletin genç nesilleridir. Bir milletin gençliği, gelenek ve 
göreneklerinden uzak; diline, tarihine, kültürüne yabancı 
bir şekilde yetiştirilirse o zaman o millet kendi geleceğini 
kendi elleriyle karartıyor, kendi yok oluşunu hazırlıyor 
demektir. Onun içindir ki bugünkü genç nesillerin kültürel 
değerlerimizi tanıyıp bilmesi hayati derecede önem arz 
etmektedir. 

Yukarıdaki metinde aşağıdaki sorulardan hangisinin 
cevabı yoktur?

A) Bir milleti ayakta tutan nedir?
B) Genç nesiller neden duyarsızlaşıyor?
C) Bir milletin geleceği nasıl kararır?
D) Genç nesiller neden kültürel değerlerimizi 

tanımalıdır?

13. Aşağıdaki metinlerin hangisinde hikayenin bütün 
unsurları (yer, zaman, kişi ve olay) yer almaktadır?

A) Yaşlı adam atını ağaca bağladıktan sonra ağacın 
gölgesinde uyudu.Bir süre sonra kolunda bir ağrıyla 
uyandı.Ağrısının nedeni kolunun üzerinde yürüyen bir 
çıyandı.

B) Güneş henüz doğmamıştı.Bütün mahalle derin bir 
uykudaydı.Büyükbabam uyanmış abdest alıyordu.
Kimseyi uyandırmamaya dikkat ederek salona geçti.

C) Ülkenin birinde cimri mi cimri bir kral varmış.Bu kral 
halkının ihtiyaçlarını görmezden gelir zamanının 
çoğunu altınlarının bulunduğu hazine dairesinde 
geçiririmiş.Günün birinde hiçbir hekimin çare 
bulamadığı bir hastalığa yakalanmış.

D) Sınıfa yeni gelen çocuk öğretmene bile selam 
vermeden boş bir sıraya oturdu.Bu tavrı hepimizi 
şaşırtmıştı.Kimseye bakmıyor elindeki kalemle 
meşgul oluyordu.

14. Aşağıdaki metinlerin hangisi anlatıcısına göre 
farklıdır?

A) Ben de şimdi bu satırları yazarken gençlikten 
korkacak yaştayım.Gençlerle hatalarını konuşabilmek 
beni de zorluyor artık.

B) Yanlış yapma diye bir hak varsa bunun yalnızca 
gençler değil, benim gibi yaşlılığa merdiven dayamış 
insanlara da ait olduğunu anladım ve sanırım 
anlatabildim.

C) Yanlışlarını kabul eden çok az, kabul edenler de 
mutlaka hem de süratle bir mazeret buluyor. Belki de 
ben yanlış emsallerle karşılaştım.

D) Gençlik bilse, ihtiyarlık yapabilse sözünü 
anımsatırcasına deneyimlerini etrafındaki gençlere 
aktarmak istiyordu. Fakat etrafındakiler değil ihtiyarı 
dinlemek onu ciddiye bile almıyorlardı.

15. Burak, teknoloji ve göz rahatsızlıkları arasındaki ilişkiyi 
belirlemek için bir araştırma yapmak istiyor. Çeşitli 
internet sitelerine giren Burak, birbiri ile çelişen ifadelere 
de rastlıyor. 

Buna göre Burak, en güvenilir bilgiyi aşağıdaki 
sitelerden hangisinden almalıdır?

A) www.gozrahatsizliklari.com.tr
B) www. saglikvebiz.net.tr
C) www. saglikbakanligi.gov.tr
D) www. sagligimizvegozumuz.org.tr
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16. SAKLAMBAÇ

Çocukların çok sevdiği bir oyundur. Oyuncu sayısına bir 
kısıtlama getirilmez. Oyunculardan biri ebe olarak seçilir. 
Ebe bir duvara ağaca ya da başka bir nesneye kafasını 
yaslar ve gözünü kapatarak oyuncular tarafından 
kararlaştırılmış bir sayıya kadar sayar. Bu sırada diğer 
oyuncular saklanırlar. Oyuncuların amacı “Önüm arkam 
sağım solum sobe” diyerek saymayı bitiren ebenin 
onları aramak için sobeleme noktasından ayrıldığında 
gelip ellerini sobeleme noktasına dokundurarak sobe 
yapmaktır.Ebenin saklandığı yeri bulup kendisinden 
önce sobelediği oyuncu ise bir sonraki turda ebe olur. 

KÖREBE 
Körebe oyunu genelde dışarıda oynansa da kışları 
ev ortamında oynanabilen bir çocuk oyunudur.
Çocuklar tarafından ebe seçilir.Ebe seçilen kişinin 
gözleri mendil, şal veya bez gibi bir nesneyle bağlanır. 
Ebe el yordamıyla çevresindeki çocuklardan birisini 
yakalamaya çalışır.Yakalanan kişi ebe olur. Oyuncu 
sınırı yoktur ama kalabalık oynanırsa daha zevkli hale 
gelebilir.Evde iki kardeşin bile oynayabileceği bu oyun 
günümüzde de çocuklar tarafından sevilir . 
Aşağıdakilerden hangisi bu iki metnin ortak 
özelliklerinden biri değildir?

A) Her iki oyunda çocuklar tarafından sevilir.
B) Oyunların ikisinde de tekerlemeler yer alır.
C) Oyunların kaç kişiyle oynandığına değinilmiştir.
D) Yakalanan kişi ebe olur.

18. Arapça havuç sözcüğünün karşılığı olan “cezer” den 
türeyen ve katkı maddesi barındırmadığı için sağlıklı 
bir tatlı olarak nitelendirilen cezerye, Mersin’e özgü 
lezzetlerden biri. Tarladan toplanan havuçların tatlı 
halini alması yaklaşık bir buçuk gün sürüyor. Kazanlarda 
bir saat yüksek sıcaklıkta haşlandıktan sonra kıyma 
makinelerinden geçen havuçlar bir saat daha pişirilerek 
marmelat haline getiriliyor.Daha sonra su, pancar 
şekeri, baharatlar ve isteğe göre fındık, fıstık, ceviz veya 
bademle harmanlanıp ince dilimler halinde Hindistan 
ceviziyle servis ediliyor. 
Türkiye’de adı Mersin’le anılan kerebiç yapımı için 
sıvı yağ, margarin, pudra şekeri, un, yumurta ve irmik 
gereklidir. Yumurta, yağ ve şeker karıştırıldıktan sonra 
bu karışıma irmik ilave edilir. Daha sonra un katılarak 
tatlının hamuru oluşturulur. Cevizden biraz büyük 
parçalardan oluşturulan yumaklar, içli köfte gibi çukur 
şekline getirilir. İç malzemesi olan ceviz veya fıstık 
eklenerek hamurun ağzı kapatılır. Fırınlanan bu tatlı 
çöven kremasıyla servis edilir. 
Hangisi yukarıdaki metinlerin ortak özelliği 
değildir?

A) Yöresel bir lezzetten söz etmesi
B) Anlatıcılarının üçüncü tekil kişi olması
C) Benzetme sanatından yararlanılması
D) Nesnel anlatım kullanılması

17. Sinemanın icadı ve tarihi herkes tarafından merak 
edilen bir konudur. Göz ve beyin algıları kullanılarak 
zaten sinemadan fotoğrafın icadından daha önce de 
faydalanılıyordu. 1832 ve 1834 yıllarında denemeler 
yapıldı ve Thomas Edison’da 1890 yılında saniyede 
40 nokta göstererek başarılı bir deneme yaptı. Fakat 
ilk bildiğimiz sinemayı icat edenler, 1895 yılında 11 
kg’lık sinema sektörleriyle Augustus ve Louis Lumière 
Kardeşler oldu. 13 Şubat 1895’te Fransa için patentini 
aldılar. 22 Mart 1895’de Paris’te, 10 Haziran’da da 
Lyon’da sinematograf makinesini halka gösterdiler. 
28 Aralık 1895 tarihinde ise Paris’te “Grand Cafe” 
bodrumunda bulunan 120 kişilik bir salonda ilk sinema 
salonu açılarak, halka gösterim yapıldı. Ücretli olan bu 
gösteri yirmibeş kişi tarafından izlendi. 

Metnin türü hangi seçenekte doğru verilmiştir?

A) Deneme B) Makale C) Fıkra D) Söylesi

19.

Grafik, Türkiye’de 2014 yılında gerçekleşen göç 
hareketleri ile ilgili bilgi vermektedir. 

Yalnızca grafikteki bilgilerden yararlanarak 2014 yılı 
için aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir?

A) Kentten kente olan göçün azaldığına
B) Köyde yaşayan nüfusun arttığına
C) Köyden kente göçün daha çok yaz mevsiminde 

olduğuna
D) Kentten kente olan göçün en fazla olduğuna

Test bitti. Cevaplarınızı kontrol ediniz.


